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 Les réponses doivent être rédigées sur la même feuille qui doit être remise à la fin de 

l’épreuve.  

Partie  Théorique 

Soit le tableau de données suivantes saisies à l’aide d’un tableur : 

 

 

 

 

 

 

1- Donner la formule à saisir dans la cellule B7 pour calculer le chiffre d’affaires moyen réalisé par 

les agents de la société. 

Formule1=.............................................................................................................................. 

2- Donner la formule à saisir dans la cellule F2 permettant d’afficher un commentaire sur le chiffre 

d’affaires réalisée par le 1er agent sachant que : 

 Un chiffre d’affaires est dit « Bon »  s’il est supérieur ou égal à la moyenne des chiffres d’affaire. 

 Sinon il est dit « Insuffisant » 

Formule2 = ………………………………………………………………………………………………………………………… 

3- Donner la formule à saisir dans la cellule F7 Pour calculer la somme des Bons chiffres d’affaires : 

Formule3 = ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

4- Spécifier la zone de critère et celui de la zone d’extraction du résultat d’un filtre élaboré 

permettant d’extraire les matricules et les chiffres d’affaires  réalisés par les agents dont les 

matricules commencent par « S » et ayant un nombre de jours absents inferieurs à 5. 

Zone de critères                                                                          Zone de résultats 

 

 

 

 

 

 

L Y C E E  T A I E B  M H I R I  S F A X  Enseignante : Mm e D.H.DAMAK 

 Devoir de Synthèse N°1  

 

Année Scolaire 2014 / 2015 

Epreuve : INFORMATIQUE     

Classe : 4ème Eco&Ges1 

Durée : 1 heures       

  Date : Décembre  2014 

 A B C D F 

1 
Matricules 

Absences 

(Nbre jours) 
CA réalisé Prime Commentaire 

2 M00665544 10 108500 200 Formule2 
3 S00554466 4 113000 400  
4 K00445566 15 142500 100  
5 S00556644 1 156300 400  
6 S00654564 8 120900 200  
7 Moyenne CA Formule1  Total des bons CA Formule3 

  

    

  

  

  

  

Nom et Prénom : ……………………………………   Poste N˚….       Note : …………… / 20 
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 Partie  Pratique 

La société « Infographie » a crée le tableau suivant qui représente le suivi du versement des 

primes de ses revendeurs  dans les différents régions. 

Nom-Prénom Région Abscence 
Chiffre d’affaires 

réalisé 

Prime 

Brute 

Prime 

sur CA 

Prime 

versée 

Marwa Jribi Nord 10 108 000    

Mouna Samet Sud 4 113 000    

Ahlem Ben Amor Sud 5 96 000    

Tarek Salhi Centre 6 98 000    

Walid Sdiri Centre 10 108 000    

Houda Mansouri Nord 0 85 000    

Ali Bouraoui Centre 15 45 000    

1-  A l’aide du logiciel tableur disponible, saisir le tableau ci-dessus dans une feuille de calculs 

que vous nommerez « Primes » et enregistrer le classeur sous le nom « Infographie » 

dans le dossier « nom&prénom » ayant l’emplacement C:/Bac2015/4Eco1G.. 

2- Remplir la colonne Prime Brute, sachant que : 

 Prime brute = 400 dans le cas où abscence ≤ 5 

 Prime brute = 150 dans le cas où 5 ﹤ abscence ≤ 10 

 Prime brute = 50 dans les autres cas 

3- Remplir la colonne Prime sur CA, sachant que 

 Prime sur CA = 2% du chiffre d’affaires réalisé, pour la région du Sud ou du Nord 

 Prime sur CA = 1% du chiffre d’affaires réalisé, pour la région du Centre 

4- Remplir la colonne Prime versée, sachant que : Prime versée= Prime brute + Prime sur CA 

5- Dans une autre feuille de calculs que vous nommerez « Absences », créer un graphique sous 

forme d’histogramme 3D pour représenter les absences des différents revendeurs. 

6- A l’aide d’un tableau croisé dynamique :  

 Présenter les chiffres d’affaires réalisés par région, sur une nouvelle feuille de calculs 

que vous nommerez « Région ». 

 afficher toutes les informations de la région du Centre. 

7- Créer une macro permettant d’appliquer sur le tableau une bordure double de couleur rouge 

à l’extérieur, une bordure simple à l’intérieure, et un style d’écriture en italique. 

 

______________________________________________________________________________ 

Grille 

d’évaluation : 

 

Question 1 2 3 4 5 6 7 

Nbre de pts Saisie : 3 2 1.5 1 2 3 1 
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